

患白血病的儿子急需做脐血干细胞移植手术

母亲欲提前剖腹生子救病儿

文/片 本报记者 盛文静



虽然没上过几天学,但小铠宁自学了很多东西。

的孩子,如果不足月,就救不了。”

40万手术费 一家人无力承担

“不管我们再怎么难,只要孩子有一丝的希望,我们也不会放弃的。”徐爱莉说。

5日,记者在青医附院儿科病房里见到了小铠宁,大大的眼睛,高高的鼻梁,长得虎头虎脑,非常可爱。说起儿子的病情,徐爱莉的眼泪又一次流了下来,“我真的舍不得这个孩子,他真的太懂事了。”徐爱莉说,刚怀孕那阵,经常干呕,小铠宁就拿着纸巾站在旁边给她擦嘴,没事的时候,还经常摸着妈妈的肚子说话。“我喜欢小妹妹,要是妈妈给我生个小妹妹,我肯定天天陪着她玩。”对于未出生的小宝宝,小铠宁很是喜欢。“就怕儿子等不到那一天。”徐爱莉说,尽管丈夫一再隐瞒孩子的病情,但她从孩子主治医生那里知道了儿子的病情。

“儿子已经养了6年,要是他有了意外,我也不知如何活下去。”徐爱莉说,儿子得这个病,受了太多苦了,因为病情复发,儿子需要做髓骨穿刺,要将一根10厘米长的针穿到骨头里。“我之前做过穿刺,疼死了,所以这次我妈带我来做,我吓得跑出去了,他们谁都没找到我。”因为害怕做穿刺,小铠宁还逃跑了一次,说起逃跑经历,小铠宁还一脸的得意,而在一旁的徐爱莉又一次泣不成声,“这孩子遭太多罪了。”

临床一个家长将半个苹果拿给徐爱莉,小铠宁一把夺过来,“妈妈,医生说你不能吃太多甜食的,水饺不能超过12个,水果只能吃黄瓜,你怎么老忘。”儿子的懂事,让徐爱莉又一次控制不住情绪,在一旁抹着眼泪。徐爱莉说,现在唯一的希望就是给孩子做骨髓移植,但医生说成功率只有25%,而且40万的巨额手术费也无力再承担。“不管我们再怎么难,只要孩子有一丝的希望,我们也不会放弃的。”徐爱莉说。

儿子突患白血病 幸福家庭陷入阴霾

“好好的一个孩子,居然得了这种病,我们实在是接受不了。”徐爱莉说。

一个原本幸福的家庭,因为孩子的一场病陷入了困境。刘良先经营一家理发店,妻子徐爱莉在店里帮忙,6岁的儿子刘铠宁活泼可爱,一家三口生活得其乐融融。

2007年11月26日,幸福的生活戛然而止。那天早上起来,儿子一直喊难受,脸色异常黄,徐爱莉跟丈夫赶紧带着儿子去医院检查。

医生给小铠宁做了初步检查后,让徐爱莉带着孩子去做血常规检查。检查完,刘良先去拿化验单,“急性淋巴细胞白血病”,得知化验结果,刘良先瘫坐在医院的休息椅上,“好好的一个孩子,居然得了这种病,我们实在

是接受不了。”徐爱莉说。从那天起,小铠宁就走上了漫长的治疗之路,每个月都要到医院做化疗,家里的积蓄也被花得见了底,“能借的亲戚朋友已经借了个遍。”也许是老天可怜,儿子的病情一天天稳定,徐爱莉和丈夫也松了口气。

儿子白血病二度复发,急需做脐血干细胞移植手术,而母亲肚子里的孩子只有7个月,医生称如果贸然剖腹产,肚子里的孩子可能有危险,而儿子如果不进行手术,最多活2个月。手心手背都是肉,左右为难的母亲整日以泪洗面。

儿子病情复发 母亲怀孕救病儿

“也许是老天可怜我们,我很快就怀上了孩子,铠宁的病情也逐渐稳定。”徐爱莉说。

就在大家以为小铠宁即将康复的时候,2010年3月,铠宁的病情复发,情况严重,“医生告诉我们,铠宁的病情很不稳定,最好马上做手术。”

为了救儿子,徐爱莉跟丈夫决定再生个孩子,用脐血给儿子做手术,“也许是老天可怜我们,我很快就怀上了孩子,铠宁的病情也逐渐稳定。”徐爱莉说,她的

预产期是明年2月12日,还有2个多月的时间孩子就要出生了,可就在11月份,小铠宁的病情又一次复发。“医生说孩子体内的癌细胞增长得很快,其中幼稚淋巴细胞比例占到了75%,如果不做手术,最多只能活2个月。”刘良先说,医生曾经劝过他,让他放弃对儿子的治疗,“我真想用我的命来换儿子的命。”

“这个结果我一直不敢告诉孩子他妈。”刘良先说,现在妻子整天哭,而且因为照顾孩子太劳累,患上了妊娠期糖尿病,前不久还住了次院,医生说要是妻子再这样下去,恐怕肚子里的孩子也很危险。

大儿子病情危急急需手术,肚子里的孩子又不足月,让徐爱莉很难接受。“怀这个孩子就是为了救铠宁。”徐爱莉说,她准备将肚子里的孩子剖腹产,用脐血来救儿子。可医生告诉徐爱莉,因为孩子不足月,要是硬把孩子剖出来,新生儿的脐血量可能不够给大儿子做手术,到时两个孩子都救不了。“铠宁现在的体重是54斤,一个足月的婴儿的脐血量能救一个50到60斤



一谈起儿子的病情,徐爱莉就控制不住自己的情绪。

受伤小伙带7块断指跑到医院

三拨医护人员“车轮战”24小时,将手掌和手指接好

本报记者 崇真

一外地来青打工的小伙子,在砖厂压砖时不小心将手掌压断,手指也断成好几截,工友将断指装在塑料袋里,带着他来到401医院求医。4日下午,医生经过24小时连续手术,将伤者手掌和手指接好。

伤者带一袋断指求医

5日上午,记者来到401医院外科7楼病房,术后的伤者正在沉睡。伤者的妹妹告诉记者,他家是日照的,两年前母亲因病去世了,家里比较困难,哥哥现在在胶南一家砖厂打工,她在青岛市内一家服装厂上班。哥哥出事以后,父亲和姑姑怕她担心,直到手术完了才告诉她,于是5日一早她就来看望哥哥。哥哥出事时的情况她也没有看见,听别人说了一些。

3日下午一点多,伤者正在操作压砖块的机器,不慎右手被机器压住,手掌和手指被当场切断,他也昏了过去,工友看到后急忙断电,将断指捡起来装好,并将伤者紧急送往当地医院。在当地医院医生的建议下,他们又火速赶到401医院。

断指清创后存入冰箱

401医院外科7楼副主任医师刘亚平告诉记者,3日下午5点,伤者从胶南来到该院,因为断指较多,工友将断指、断掌装在塑料袋中一起带到医院,医生一看,塑料袋里的断指上还带着泥巴,非常脏。“伤口太脏,容易造成感染,需要立即清洗。”刘亚平检查伤者情况后,发现伤者手掌被压掉,大拇指被截下两段,其余四个手指各被截下一段。

“必须立即进行手术!”但因为患者伤口太脏,三位医生各带一组工作人员分三台清创。因为手掌部分肌肉多,不耐缺血,所以首先将断掌清洗干净后接上。两节断下来的大拇指节也在无血条件下先接在一起,五个手指处理好后就放在冰箱里。

手术24小时接上断指

刘亚平说,因为手术受限,不能一起将断指接上,医护人员分成几组,做累了再换另一组。“我们接一块就从冰箱取一块,一共连续做了24个小时,换了三拨医生,才将7块断指全部接上。”刘亚平说,手术从3日下午5点一直做到4日下午5点,整整做了24个小时。除了三组医生,还替换了一个麻醉师和两个护士。

刘亚平提醒说,伤指的保存与护送很重要,可以简单清洗一下,用自来水也行,擦干以后放在塑料袋里,再将塑料袋密封好,以防止外面的冰水渗进去。然后在塑料袋周围放冰块,没有冰块,冰糕也行,外面再用厚一点的、有保温性的盒子或袋子装好。这对保证组织成活,防止术后感染非常有效。